4. נתון פס משובץ N×1. שני אנשים משחקים במשחק הבא לפי התור: השחקן הראשון מצייר בכל מהלך X במשבצת פנויה, והשני בכל מהלך מצייר O במשבצת ריקה. אסור שיהיה פעמיים X ברצף או פעמיים O ברצף. מי שלא מסוגל לבצע מהלך בתורו – מפסיד. לאיזה שחקן יש אסטרטגיה מנצחת?
תשובה. השחקן השני ינצח לכל N>1.

פתרון ראשון. המקרה של N=1 ברור: השחקן הראשון תופס משבצת יחידה ואין יותר מהלכים. לכן נניח מעכשיו כי N>1 ונסביר אסטרטגיה מנצחת עבור השחקן השני.
השחקן ראשון במהלכו הראשון יסמן X במשבצת שנסמן אותה ב-A. 
השחקן השני במהלך הראשון שלו יסמן O באחד מקצוות הלוח (אם למשל השחקן הראשון כבר תפס קצה אחד, אז הוא יתפוס את הקצה השני).

אחרי המהלך הראשון, כל פעם שהשחקן הראשון יצייר X במשבצת M, השחקן השני יסמן O במשבצת N שצמודה ל-M ונמצאת בין A ל-M.

קל לראות שהוא תמיד יכול לעשות זאת. אכן, משבצת N פנויה (אם היה שם כבר X אז השחקן הראשון לא היה יכול לבצע מהלך ב-M, ואם היה שם O מקודם אז בגלל שכל מהלך של השחקן השני נעשה לפי האסטרטגיה שהסברנו היה אמור להיות X במשבצת M מקודם).

ברור גם שליד משבצת N אין משבצת שכבר יש בא O (מצד אחד יש משבצת X שיש בה X, ומצד שני יש משבצת שלו יכול היה להיווצר בה O כי אז במשבצת N היה כבר מצויר X), לכן זה מהלך חוקי.

לכן, אם השחקן השני ישחק לפי אסטרטגיה שתיארנו, הוא תמיד יוכל לעשות מהלך בתורו, והראשון יפסיד.
פתרון שני. שוב, נניח כי N>1 ונסביר אסטרטגיה מנצחת עבור השחקן השני.

השחקן השני במהלך הראשון שלו יסמן O באחד מקצוות הלוח (אם למשל השחקן הראשון כבר תפס קצה אחד, אז הוא יתפוס את הקצה השני).

מרגע זה, לא חשוב איך לשחק, בכל מקרא השחקן השני ינצח. 

בשביל לרואת את זה, מספיק להבין שלשחקן שני תמיד יש מהלך. אכן, נניח ששחקן שני צריך לעשות מהלך, לפני זה שחקן ראשון ביצע K מהלכים ושחקן שני 1-K מהלכים. 

בין K סימני X יש 1-K רווחים (רווח זה סדרת משבצות בין שני Xים רצופים). השחקן השני עשה מהלך אחד בקצה, לכו הוא צייר O רק בתוך 2-K רווחים לכל היותר, לכן יש רווח בין שני Xים שהוא לא ניצל. לכן יש לו מהלך חוקי.

